
まちづくり各委員会活動状況

◆安全・環境活動部会
●花の苗植え（6月～）

6月に花の苗を花壇やプランターに植栽しその後ほぼ毎日、
係による水やりと雑草取りを丹念に続けてくれたことで、明世
小学校の子ども達同様、元気いっぱいに育っています！

◆学習・地域活動部会
●ホタルの飼育（7月～翌年3月）

昨年同様に正面玄関入り口に水槽を設置したほか、2階の
図書室にもあらたに水槽を設置しました。

●スナッグゴルフ体験学習（6月9日）
ゴルフの町みずなみに相応しく、同実行委員会が中心となり

6年生27名、5年生24名の児童がスナッグゴルフ体験学習を行
いました。多くの児童が初めて手にする道具に戸惑いながらも
練習の後、仮設コースを廻って、存分に楽しんでいました。

将来のプロゴルファーが誕生することにもなるかも知れません。

◆スポーツ委員会
●ノルディックウォーキング（5月より毎月第4火曜 開催中）

いこいの広場カフェ欒西側のあずまやよりスタートし、休憩を挟みながら
1時間程楽しく歩きます。参加無料で道具も無償で貸出しますので、ぜひご
参加ください！
●ストレッチ講習会（7月16日）

スポーツインストラクターの多々良恵子先生によるストレッチ講習会が開
催され、日頃の運動不足を解消する気持ちの良い1日となりました。

次回は11月13日開催予定です。奮ってご参加お待ちしています。

◆青少年育成委員会
●ホタル育成事業

★ホタル観賞会（6月15日～30日）
用水路の改修工事完了後、初めての観賞会として広く告知をしての開催。
期間中来場者数は620名あったものの、今年の飛翔数は工事の影響で例年

通りとは行かず、来年に期待する結果となりました。
尚、会場入り口に設置させていただいた募金箱には33,793円もの温かい

ご支援金をいただきました。心より感謝申し上げます。
★里親活動と孵化幼虫放流（7月）

明世小学校を始め、瑞浪北中学校、中京高校、せいわ保育園各施設に加え、
希望者個人宅も含めて計34の水槽が設置出来ました。また孵化した幼虫
は、里親向け水槽へ計7,000匹の配布を始め、ホタルの里‘福’と狭間川流
域数カ所にも計15,000匹が放流されました。来年の観賞会が楽しみです。
★ホタルの里及び周囲の草刈り（8月）

明世小学校 木股先生の研修活動も兼ね、
まちづくり草刈り隊が自慢の道具を持ち寄
り、夏の間に伸び放題となった草木の草刈
りで汗を流しました。

来年は沢山の方の参加をお願いします。

明世小学校とのコミュニティ・スクール取組状況
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明世地区 まちづくりだより



ありゃああかんに　せんにも　でなんだげなで

どぉ　そやったきょん　ひな　あかんなぁし

なにゃぁ　どや　でれるげなきょん

なにゃぁ = あいつは　きょん = ～たか　　　　　せんにも = この前も
げなで = そうだから　そやった = そうだったか　ひな = だったら

難解語
の解説

・前号6月30日号の表面、「青少年育成委員会」
取組みの記載欄に「ホタル育成事業」の表記
が漏れておりました。
今後もご支援ご協力を宜しくお願いいたします。

お詫び訂正　

どやのぉ？　わかったかよん⁉（笑）

◆月吉クリーンボランティア隊
月吉に住む明世小学校の児童の皆さんによる、

夏休みに自主的に行なった町の美化活動が、中
日新聞東濃版（8月25日朝刊）に掲載されまし
た。メンバーは、矢津田 楓君、山内 虹綺さん、

柴田 一冴君、奥村 創君、山内 大雅君の仲良し5人組です。
悪天候を除き早朝6時よりほぼ毎日、前日に決めたコース

を軍手をはめ火箸とゴミ袋を手に15分程度ゴミ拾いを行い
ました。私たち大人は、ゴミが目の前に落ちていてもなかな
か拾えなかったりしますね。

明世の町全体が綺麗になっていくことにも繋がればと思います。
◆日本ミツバチの養蜂

戸狩に住む加納 秀樹さんが育てている日本ミツバチをご紹介します。
養蜂を始めることとなったいきさつは、ご先祖のお墓に蜂が巣を作っていたのが始まり。早速自

宅に手作りの巣箱を設置し、始めた頃は試行錯誤の連続でしたが、5年が経過した今ではようやく
手ごたえを感じる迄になった様です。

日本ミツバチがキンリョウヘンの花に呼び寄せ
られ集まる習性を利用し粘り強く養蜂を続けた結
果、今では巣箱も5つに増え、1つの巣箱には2千
～3千匹もいるとのこと。

最近購入されたという、蜂蜜絞り機の出番がい
つ頃になるのかとても気になる処です。

◆ウォッチングイベント（町民ウォーキング）：11月27日（日）
今年もコロナ禍に対応した企画で盛大に行います！
昨年同様に素敵な景品をご用意してます。奮ってご参加ください！

◆どんど焼き ：令和5年1月8日（日）
3年振りの開催となります。当日は防犯・防災活動委員会による防災活動行事

として消火器の使い方の他、模擬消火栓による初期消火訓練も予定しています。
◆花の苗　秋の花の季節となる11月に、パンジー、ビオラの花を明世町内の3地区及び明世小学
校にお渡しします。是非お楽しみに！
◆明世町民会議　コロナ禍により3年連続で「中止」となってしまいまし
たが、今年度は児童生徒の意見発表を始め、明世小学校、瑞浪北中学校の
様子を広く町民の皆さんにお伝えするため、町民会議冊子を全戸配布にて
準備中です。年内配布を予定していますのでお楽しみに。

東濃弁あるある（その17）　ゲートボールの選手が足りず・・・
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